

联储会再加息 0.25%

此后或不会再升

5月3日，联储会宣布再加息0.25%（25个基点）；这是一年来联储会为遏制高通胀所进行的连续第10次加息。联储会这次的加息决定和加息幅度和此前市场的预期是一致的。联储会并暗示，此后可能不会再次加息。周三的决定标志着联储会为对抗通胀而连续第10次加息，基准联邦基金利率区间也将升至5%-5.25%的16年高点。

联储会经过两天的议息会议，于5月3日下午发表声明，宣布加息25个基点（0.25%）。声明称，联储会考虑货币政策的累积收紧、货币政策影响经济活动和滞胀的滞后性，以及经济和金融的发展，“进一步收紧政策可能是适当的”。这份声明和此前有媒体透露的声明相比，少了（为了实现联储会2%的通胀目标）“委员会预计，一些额外的政策紧缩可能是合适”的这句话。媒体分析称，25个基点的较小加息幅度和联储会声明措辞的调整，体现了经济形势变化对联储会决议的影响：货币紧缩政策可能继续有效，但决策者对即将公布的经济数据、金融状况进行评估后，关于实际加息，前景并不明朗。

两天前（5月1日），总部位于旧金山的第一共和（First

Republic）银行倒闭，大部分资产由投资银行巨头摩根大通收购。这已经是两个月来继硅谷银行（SVB）、签字银行（Signature Bank）之后，倒闭的第3家重要地区性银行。这也让市场深表担忧，使得股市——尤其是地区性银行股——大跌。这些动向体现了美国经济的脆弱性和可能的衰退前景，因此不少人——包括多名民主党议员——反对美联储继续加息，他们认为，继续收紧政策可能造成经济衰退和过度失业。但美联储会议依然一边暗示紧缩政策可能会有所调整，一边仍然“不出意料”地作出了25个基点的加息决定。美联储一年来通过大幅、连续加息应对通货膨胀高企的经济情势。目前美国通胀率放缓，3月为5%左右；远远好于去年（2022年）的状况，但依然高于美联储一直强调的2%通胀率目标。

联储会近几个月在应对通胀和防止经济衰退之间保持着艰难的平衡。今天的声明还指出，家庭和企业的信贷条件收紧可能会对经济活动、招聘和通胀造成压力。而根据市场普遍预计，今年晚些时候，美联储可能会开始降息，以避免经济增长放缓及经济衰退的风险。最新数据显示，



2023年第一季度美国GDP的年化增长率仅有1.1%。

此外，根据薪资处理公司ADP于5月3日发布的最新报告，

4月私营部门就业增加了29.6万人，远超3月的14.2万人，与此前就业市场降温的预期并不一致，依然将加大通胀压力。不过金融

业裁员2.8万人，制造业有3.8万个就业岗位减少，是就业市场总趋势中的两个“异数”。

供不应求

澳大利亚首府城市租金涨幅创历史新高

澳大利亚九号台新闻3日报道称，当日公布的房地产数据证实，澳大利亚首府城市的租金涨幅已创历史新高，暂时看不到缓解迹象。

综合中新网、中新社报道，澳大利亚首府城市的租金在过去一年平均上涨了11.7%，这一新纪录在很大程度上是由于人们对公寓和单元房需求的增加，以及海外移民和国际留学生人数的激增。其中，悉尼的单元房租金比一年前上涨了近20%，布里斯班和墨尔本也分别上涨了16.5%和15.2%。首府城市出租屋的总供应量比去年同期低20%，比五年平均水平低近40%。澳大利亚许多地区的出租房“长期供不应求”。

报道称，澳联储2日将官方现金利率上调至3.85%，这是一年内

的第11次上调。许多房东已经上涨房租，让租户为其支付不断上升的抵押贷款成本。

另据澳大利亚统计局3日披露的最新数据显示，澳大利亚工薪阶层的生活成本在本年度的涨幅创下有记录以来新高。当天发布的生活成本指数（CPI）数据显示，今年3月份所有家庭的年度生活成本都有所增长，涨幅从7.1%到9.6%不等，高于消费物价指数7.0%的年增长率。员工家庭的生活成本在所有家庭类型中年增长率最高，为9.6%。

澳大利亚统计局价格统计主管米歇尔·马奎特表示，这是自1999年以来最大的涨幅，上一次CPI年增长率为9.6%是在1986年。

2024年财政预算终获通过 纽约人生活将带来哪些变化

延迟了一个多月后，纽约州府奥本尼的议员们终于在5月3日晚间批准了纽约州2024财年2290亿美元的财政预算。

根据fox5报道，预算几乎触及了纽约人生活的方方面面。

提高最低工资标准
最低工资将在2026年提高，这对许多劳工维权者来说是一个里程碑式的胜利。

到2026年，纽约长岛和威彻斯特（Westchester）的最低工资为17美元，纽约其他地方16美元。

改变保释改革政策
改变了保释改革政策，赋予法官在设定保释时更多的自由裁量权。法官不再需要使用必要的“最少限制”手段来确保被告返回法庭。

他们可以设定更高的保释金，也可以完全拒绝设保释金。当法官不被允许设定保释时，他们可以设定更严格的释放条件。

为MTA提供资金
对于MTA来说，好坏参半。MTA获得的资金比州长霍楚最初提议的5亿美元少。MTA将从州政府一次性获得3亿美元，每年从

市政府获得1.65亿美元。

该协议还包括五条免费公交线路的试点计划，每个行政区一条。

其他变化
预算协议还赋予州更多的执法权力来打击非法大麻商店。

预算计划还将带来22所新的特许学校，其中包括纽约市的14所，这与州长提议允许开设的100多所特许学校相去甚远。

预算包括在全州范围内首次禁止在大多数新建筑中使用燃气灶。虽然民主党人对新措施表示欢迎，但参议院共和党领袖罗伯特·奥尔特（Rob Ortt）称这项禁令“违宪”，并表示它将“推高水电费，增加住房成本”。州共和党主席埃德·考克斯（Ed Cox）表示，禁止使用燃气灶是荒谬的，这个预算协议给了人们更多逃离纽约的理由。

预算中没有列出的一些事情，包括州长提议的禁止薄荷香烟。州长也想在接下来的10年里建造10万套新住房，但这也包括在内。

世界银行批准新掌门人阿贾伊·班加

拜登表示欢迎

5月3日，拜登发表声明，对世界银行理事会批准信任世界银行行长阿贾伊·班加（Ajay Banga，彭安杰）表示欢迎。班加是白宫今年（2023年）2月提名的世界银行候选人，接替现任行长大卫·马尔帕斯（David Malpass）。

拜登专门发表声明欢迎世界银行理事会批准班加担任行长。声明中说：“阿贾伊·班加将成为一位变革型领导者，为世界银行行长带来专业知识、经验和创新。”

“他将与世界银行领导层和股东一起，帮助指导该机构的发展和扩张，以应对直接影响其减贫核心使命的全球挑战——包括气候变化。”拜登在声明中表示。美国作为世界银行最大的股东国，一直主导对世行行长的提名和遴选；此前13任世界银行行长均由美国提名，而且全部是美国国籍。

白宫今年2月提名班加担任新

一任世界银行行长；直到3月底提名期结束，班加依然是唯一被提名的候选人，几乎锁定该职位，今天被世行理事会批准后，结果正式落地。班加将接替即将离任的世行行长马尔帕斯，开启5年任期；马尔帕斯是前总统特朗普执政时期任命的，于去年（2022年）底宣布计划辞职。

班加现年63岁，出生于印度，现在是一位美籍印度裔人士，企业高管出身。他曾经担任美国万事达卡（Mastercard）的CEO；被提名为世行行长前，班加在私募股权公司General Atlantic工作。

3月初，班加表示，将启动前往欧洲、亚洲、非洲等地多国的访问，包括会前往中国讨论发展问题。这次被视为“拜票之旅”的访问行程公开消息很少。

彭安杰还表示，自己上任后要

让世行系统上下感受到环境保护、可持续发展、缩小贫富差距

等议题的迫切性；而就应对气候变化和其他全球性挑战的每年几十亿美元的贷款额度，只是世界银行改革转型的“开始”。

拜登还在声明中说：“我期待着在阿贾伊担任新职务后与他合作，并支持他改造世界银行的努力，世界银行仍然是人类在全球范围内减少贫困和扩大繁荣的最重要机构之一。”

有分析人士曾指出，美国大力支持世界银行的改革转型，其实是为了应对中国近年来对发展中国家的积极援助；对于一些发展中国家或最不发达国家的债务危机问题，美国多次指责中国，但中国回应称中国并不是所谓非洲国家债务陷阱的源头。

世界银行由189个国家成员组成，其任务是向低收入和中等收入国家提供贷款和赠款，以开展发展项目。

英国经济学家：

“三极”货币体系或取代美元主导格局

在经济、地缘政治和技术力量的共同作用下，国际货币体系正在发生改变。几十年来，美元一直是全球最主要的外汇储备货币，但它在全球储备中的占比却呈下降趋势。北京参考消息网援引商业内幕网站4月29日报道称，美元作为储备货币的地位下降引得人们担心：是否会出现一种竞争性货币将其取代。

在英国欧利盛-SLJ资本公司首席执行官斯蒂芬·珍看来，一个更合理的结果是，多种货币将共同削弱美元的主导地位。

斯蒂芬·珍指出，美元在全球储备中名义份额的下降速度是过去20年的10倍。他说：“我们最准确的猜测是，这一趋势可能会持续下去，但也许不会发展到非美元货

币所占市场份额比美元更大的地步。更有可能的是，我们将从一个单极储备货币世界演变成一个多极世界。”

CNBC援引洛克菲勒国际公司主席鲁奇尔·夏尔马的话报道指出，“我们正在转向后美元时代”。美元从崛起称霸全球用了不到一百年的时间，美元丢掉霸权恐怕用不了那么久。

当被问及哪种货币最有可能成为挑战者时，斯蒂芬·珍指出，其他所有货币都有缺陷，尤其是作为国际货币。他说：“但如果我必须猜的话，欧元和人民币应该基本旗鼓相当。这种‘三极’储备货币的配置也是合理的，更符合这三个集团的经济实力。”

斯蒂芬·珍说，特别是中国，其

金融业首先要提高质量，才能在提升人民币地位方面取得进展。

欧利盛公司称，尽管已经有一些国家宣布用人民币结算双边贸易，但规模较小，无法与规模更大的资金流相比。

最近，随着越来越多的迹象表明各国正在远离美元，关于去美元化的讨论激增。今年3月，人民币首次超过美元，成为中国跨境交易中使用最多的货币。

与此同时，洛克菲勒国际公司董事长鲁奇尔·夏尔马说，各国央行正在抛弃美元，转向黄金。他4月在英国《金融时报》撰文说，各国央行在全球月度黄金需求中所占比例达到创纪录的33%，且其当前购买的黄金比1950年有数据以来的任何时候都多。